

济,2014年力争引进亿元项目达到30个,争取在50亿元以上项目实现突破,跟踪督办5个在建的第三产业项目,引进销售总部2个。

(三)稳定骨干企业,优化主导型财源。高端装备制造、汽车玻璃、无纺布、环境修复等行业是高新区重点税收贡献企业,属于骨干型、主导型财源,这些行业2013年的税收贡献度合计为85.17%。当前,由于受宏观经济形势变化的影响,重点行业和企业生产经营状况出现一定程度下滑,面临较大压力,特别是纺织、机械等行业,上缴利税情况比去年同期有所下降。重点骨干企业发展面临困境,对高新区财源建设将会产生不利影响。为此,一方面要加强同重点企业和重点纳税人的交流,通过与纳税重点大户进行座谈,了解企业发展中遇到的困难和问题,并以此为依据,不断研究和制定有利于企业发展的政策措施,为纳税人出谋划策、排忧解难,促使骨干企业平稳发展,确保其税收贡献度的稳定增长。另一方面,引导大中型企业二、三产业分离,把原来企业兼

营的合并缴纳增值税的服务性业务从工业性业务中剥离出来,缴纳营业税,既能增加地方税收收入,又能调整企业经营结构,促进企业良性发展。为鼓励大中型企业进行二、三产业分离,对企业因此而多缴的税收,财政可按一定的比例给与扶持减免。另外,要大力培育产业集群,抓大项目、大企业,提供主导财源。主动对接企业发展的新要求,引导和支持主导产业龙头企业转型升级、续建扩能,力争2014年主导产业产值增速达到25%以上,占规模工业总产值比重达到80%以上。

(四)扶持中小企业,培育多元化财源。针对当前税源结构集中度过高,税收收入过度依赖几个重点企业的问题,应寻求多个财源增长点,培植新兴财源,提高财政抗风险能力。一是加强财政对中小企业的支持力度,设立财源建设资金,用于支持中小企业发展。同时对中小企业发展实行奖励政策,按其销售收入、吸纳社会人员就业、上缴利税等指标确定考核标准,鼓励中小企业发展。二是建立完善担保机制,财政积

极配合国有和社会担保机构,为中小企业融资提供担保,同时结合财政贴息制度,切实解决中小企业融资困难问题。三是重点支持企业技术研发和改造,每年安排部分资金设立中小型企业创业投资引导基金,引导民间小额担保公司、信托公司、租赁公司等非银行类金融机构参与投资,并支持这些机构向初创期的科技型中小企业投资,促进科技型中小企业成长壮大。四是加大政府采购力度,对中小企业进行支持。

(五)鼓励生长型企业发展,培植持续财源。针对当前财源增长后劲不足的问题,鼓励生长型企业发展,培植持续增长性财源。对全区按照营业收入、实现工业增加值、科技创新水平、吸纳社会人员就业、上缴利税等指标进行排名,取其中前30位的企业确定为生长型企业。对这些企业按照销售收入增幅和上缴税收增幅两个指标进行考核,达到一定标准的可以考虑给予奖励以扶持发展,进而提高其税收贡献度。

(作者单位:湖北省荆门市财政局)

责任编辑 廖朝明

[图片新闻]



鲁甸灾区重建工作有序进行

现在安置点的条件比刚住进来时好多了。路面硬化了,排水沟也有了,用电更有保障,电磁炉、电饭锅这些家用电器也可以放心使用。”10月2日,在云南鲁甸地震震中龙头山镇骡马口安置点的村民郑其富高兴地说,“国庆节期间,政府为我们灾民每人发放20斤大米,遇难家属发放500元现金,还送来了衣物。”目前,在龙头山镇各个安置点,坑洼不平的泥土地面大部分已变成水泥地面,一顶顶蓝色的帐篷搭建得整整齐齐。

图为村民高兴地将领到的大米背回家。

(王安才 摄影报道)